
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ 

วันที ่ ๓  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม                      เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๓ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  

๔ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  

๕ นายประจักษ์  อ่องสา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ประจักษ์  อ่องสา  

๖ นายเฉลิม  ศรีงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เฉลิม  ศรีงาม  

๗ นายณรงค์  บูระพิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ณรงค์  บูระพิน  
๘ นายนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ นัฐพล  สัตย์ตัง  
๙ นายประสิทธิ์  ทรศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ประสิทธิ์  ทรศรี  

๑๐ นายสมเดช  บรรเรืองทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมเดช  บรรเรืองทอง  
๑๑ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๒ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๑๓ นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา พิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา นริศ  สังสนา  
๒ นายประหยัด  มีหนองหว้า รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา ประหยัด  มีหนองหว้า  
๓ นายวีระพงษ์  ศรีโสดา รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา วีระพงษ์  ศรีโสดา  
๔ นายกล้า  กมลเลิศ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา กล้า  กมลเลิศ  
๕ นายกฤษฎี  จันทำ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา กฤษฎี  จันทำ  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นางสาวรัตนาภรณ์  เกตุด้วง เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ รัตนาภรณ์  เกตุด้วง  
๘ นางสาวนันทิชา  พาหา นักวิชาการศึกษา นันทิชา  พาหา  
๙ นายบุญลอด  ตะเคียน นักวิชาการเกษตร บุญลอด  ตะเคียน  

 
เม่ือถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น. นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
   สมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม นับจำนวนผู้เข้าประชุม    เมื่อครบองค์ประชุม
   จึงนำเรียนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒  
 

   เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และเมื่อที่
   ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สำหรับวันนี้ 
   เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘ วัน
   จันทร์ ที่ ๓ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา   

    
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ วันนี้ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   เรื่องแรก ต้องขอขอบคุณทางคณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาทุกท่าน พนักงาน 
   เจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่เข้าร่วมกิจกรรมคล้ายวันสวรรคต ในหลวงรัชกาลที่ ๙ ในวันที่ 
   ๑๓ ตุลาคม และเข้าร่วมกิจกรรมเนื่องในวันปิยมหาราช ในวันที่ ๒๓ ตุลาคม ที่ผ่าน
   มา ช่วงนี้เป็นช่วงฤดูเก็บเกี่ยว พี่น้องบางท่านก็ได้เก็บเกี่ยวผลผลิตไปแล้ว ส่วนบาง
   ท่านได้รับความเสียหายจากน้ำท่วมก็ได้รับความช่วยเหลือจากทางราชการ ในส่วน
   ของถนนก็ได้รับการดูแลจากทางคณะผู้บริหาร ต้องขอขอคุณทางคณะผู้บริหาร 
   รวมถึงเจ้าหน้าที่ ทำให้การสัญจรได้รับความสะดวกสบายขึ้น สำหรับทางสภาก็มี
   เรื่องท่ีจะนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ ต่อไปเรียนเชิญทางคณะ 
   ผู้บริหารได้นำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระท่ี ๑ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา เรื่องแจ้งให้ทราบ ในเรื่องกิจกรรมที่ผ่านมาเรื่องการแข่งเรือหาปลาก็
   เสร็จเรียบร้อยไปด้วยดี ก็ให้พี่น้องได้รำลึกถึงประเพณีเก่าๆ ก็ผ่านไปได้ด้วยดี เรื่อง
   ถัดไปเรื่องการพัฒนาพื้นที่ตำบลสามขา ถนน คสล. ก็ได้เริ่มทำไปบ้างแล้ว และการ
   ลงหินคลุก ก็ได้เริ่มลงมือแล้ว คิดว่าได้ทุกหมู่บ้าน ในลำดับต่อไปก็จะขยายพื้นที่ให้
   ครอบคลุมพ้ืนที่ สำหรับระเบียบวาระท่ี ๑ ข้อ ๑.๑  รายงานผลการจัดเก็บภาษีที่ดิน
   และสิ่งปลูกสร้างและ    ภาษีป้าย ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖๘ (โดยคณะผู้บริหาร)  
   กระผมขอมอบหมายให้คุณ  รัตนาภรณ์  เกตุด้วง  เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ ได้
   รายงานผลการจัดเก็บภาษีของเทศบาลตำบลสามขา ให้ที่ประชุมได้รับทราบเชิญ
   ครับ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวรัตนาภรณ์  เกตุด้วง เจ้าพนักงาน
   จัดเก็บรายได้ ขอรายงานผลการจัดเก็บรายได้ ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๘  
    - ประเภทภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง ประมาณการ ๖๓,๕๐๐ บาท จ านวนผู้เสีย
   ภาษี ๘๘๕ ราย จ านวนที่จัดเก็บได้ ๕๒,๐๐๘.๙๒ บาท ไม่มีผู้ค้างช าระ ณ วันที่ 
   ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘ 
   - ภาษีป้าย ประมาณการ ๗,๕๐๐ บาท จ านวนผู้เสียภาษี ๒๙ ราย จ านวนที่ 
   จัดเก็บได้ ๑๒,๕๗๓.๕๐ บาท ไม่มีผู้ค้างช าระ ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘ 
   - จ านวนผู้เสียภาษีท้ังหมด ๙๑๔ ราย จ านวนเงินที่จัดเก็บได้ ๖๔,๕๘๒.๔๒ บาท  
   ไม่มีผู้ค้างช าระ ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘  
   - ค่าใบอนุญาตประกอบการค้าส าหรับกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ประจ าปี
   งบประมาณ ๒๕๖๘ ๔๐,๗๐๐ บาท และมีผู้ค้างช าระประเภทรถไถนา จ านวน ๑๘ 
   ราย  
   - หมวดรายได้จากทรัพย์สิน ได้จากกิจการประปา ประมาณการ ๖๘๒,๐๐๐ บาท 
   จ านวนเงินที่จัดเก็บได้จริง ๗๑๖,๒๑๕ บาท ขอน าเรียนให้ทุกท่านทราบเพียงเท่านี้ 
   ขอบคุณค่ะ 
  
   ขอขอบคุณ คุณรัตนาภรณ์  เกตุด้วง ที่ได้รายงานผลการจัดเก็บภาษีของเทศบาล
   ตำบลสามขาให้ที่ประชุมได้รับทราบ กระผมขอแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ เรามี
   เจ้าหน้าที่ย้ายมาปฏิบัติหน้าที่ที่เทศบาลของเรา ในต าแหน่งนักวิชาการเกษตร เชิญ
   ท่านแนะน าตัวต่อที่ประชุมครับ    
       
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายบุญลอด  ตะเคียน  ตำแหน่ง 
   นักวิชาการเกษตร ย้ายมาจากองค์การบริหารส่วนตำบลยางคำ อำเภอโพนทราย
   ครับ 
   
   ยินดีต้อนรับคุณบุญลอด  ตะเคียน  ตำแหน่งนักวิชาการเกษตร เจ้าหน้าที่คนใหม่ที่
   มาปฏิบัติหน้าที่ที่เทศบาลตำบลสามขา ก็คงจะได้ร่วมงานกัน ต่อไปเรียนเชิญท่าน
   รองปลัดเทศบาลตำบลสามขา ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ ในระเบียบวาระที่ ๑ 
   เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  รองปลัดเทศบาล
   ตำบลสามขา สืบเนื่องจากมีประกาศจากสำนักพระราชวัง เนื่องด้วยสมเด็จพระนาง

นางสาวรัตนาภรณ์  เกตุด้วง 
เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายบุญลอด  ตะเคียน 
นักวิชาการเกษตร 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 



๔ 

   เจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง สวรรคต ในวันที่ ๒๔ 
   ตุลาคม  ๒๕๖๘ กระทรวงมหาดไทยได้มีหนังสือแจ้งแนวทางในการปฏิบัติการแต่ง
   กายไว้ทุกข์ ดังนี้ 
   ๑. สถานที่ราชการ รัฐวิสาหกิจ หน่วยงานของรัฐและสถานศึกษาทุกแห่ง ขอให้ 
   ปฏิบัติดังนี้ 
          ๑.๑ ลดธงครึ่งเสา เป็นเวลา ๓๐ วัน ตั้งแต่วันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๘ เป็นต้นไป 
       ๑.๒ การแต่งกายไว้ทุกข์ ให้ข้าราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ และเจ้าหน้าที่อื ่น
   ของรัฐแต่งกายไว้ทุกข์มีกำหนด ๑ ปี ตั้งแต่วันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๘ เป็นต้นไป โดย
   มีแนวทางการแต่งกายไว้ทุกข์ดังนี ้
    ๑) กรณรี่วมงานพระราชพิธีพระบรมศพ ให้แต่งเครื่องแบบตามหมายรับสั่ง
   หรือหมายกำหนดการของสำนักพระราชวัง โดยสวมปลอกแขนไว้ทุกข์ 
    ๒) กรณีมิได้ร่วมงานพระราชพิธีพระบรมศพ 
    - แต่งกายเครื่องแบบปฏิบัติราชการ ไม่ต้องสวมปลอกแขนไว้ทุกข์ 
    - แต่งกายทั่วไปในการปฏิบัติราชการ 
    ข้าราชการชาย : แต่งกายด้วยชุดสุภาพไว้ทุกข์สีดำ หรือสวมเสื้อเชิ้ตสีขาว 
      ผูกเนคไทสีดำ หากสวมเสื้อสูท หรือเสื้อคลุมให้ใช้สีดำ
      และสวมปลอกแขนไว้ทุกข์ 
    ข้าราชการหญิง : แต่งกายด้วยชุดสุภาพไว้ทุกข์สีดำ 
    ๓) กรณีข้าราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ และเจ้าหน้าที่อ่ืนของรัฐ ที่มี 
   กฎหมายกำหนดไว้เป็นอย่างอ่ืนเป็นการเฉพาะให้แต่งกายตามนั้น 
    ๔) สามารถประดับเข็มพระราชทานในโอกาสต่างๆ ได้ 
   ขออนุญาตแจ้งให้ทุกท่านถือปฏิบัติตามนี้ ผมมีเรื่องที่จะแจ้งให้ทุกท่านได้รับทราบ
   เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
   
   ขอขอบคุณท่านรองปลัดเทศบาลตำบลสามขาที่ได้แจ้งแนวทางการปฏิบัติเกี ่ยวกับ
   การแต่งกายในช่วงไว้ทุกข์ สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรม
   ราชชนนีพันปีหลวง สวรรคต ในวันที่ ๒๔ ตุลาคม  ๒๕๖๘ ก็ขอให้ทุกท่านได้ถือ 
   ปฏิบัตคิ่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓  
   ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘  เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘  ขอให้ทาง  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๕ 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรอง 
   รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพิ่มเติมหรือไม่  
   เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภา
   เทศบาลตำบลสามขา ในฐานะเป็นประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
   สภาเทศบาลตำบลสามขา ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 
   ตามท่ี คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ 
   รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
   ได้ประชุมในวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม 
   เทศบาลตำบลสามขา เพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัย
   ที่ ๓) ครั้งที่ ๓  เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘  ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบ
   ในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็นว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการ
   แก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อไว้ในรายงานการประชุมครั้ง
   นี้ ขอบคุณค่ะ 
 
    ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย
   สามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ รับรองรายงานการ
   ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
   รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
   ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม 
   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ 
   เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ ค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
       
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๕ เรื่องด้วยกัน   
   เรื่องท่ี ๓.๑ การรับพนักงานเจ้าหน้าที่ท่ีเข้ามาทำงานในเทศบาลตำบลสามขา  เสนอ
   โดยท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๖ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน สอบถามไป
   ยังฝ่ายบริหารเรื่องการรับพนักงานเจ้าหน้าที่ที่เข้ามาทำงานในเทศบาลตำบลสามขา 
   ซึ่งมีพ่ีน้องได้สอบถามเข้ามา ท างานอะไรบ้าง อยู่ฝ่ายไหนงานอะไร ก็อยากให้มา
   รายงานตัวต่อเทศบาลต าบลสามขา เพ่ือจะได้ท าความรู้จักเพ่ือวันข้างหน้าจะได้ 
   ร่วมงานกัน ขอบคุณครับ 
 
   ๓.๒ การก่อสร้างร่องระบายน้ า หมู่ที่ ๖ บ้านเกาะแก้ว  เสนอโดยท่านประสิทธิ์    
   ทรศรี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
      
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายประสิทธิ์  ทรศรี  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน สอบถามไป
   ยังฝ่ายบริหารเรื่องการก่อสร้างร่องระบายน้ า หมู่ที่ ๖ บ้านเกาะแก้ว จากบ้านนาง
   จันทร์ศรี  สายโสม บ้านนางสังวาลย์  บัววัด ต้องขอขอบคุณทางคณะผู้บริหารและ
   สมาชิกสภาทุกท่าน แต่การก่อสร้างร่องระบายน้ าดังกล่าวเกิดความเสียหายบางส่วน
   คือก าแพงบ้านของนางส าอาง  บัววัด เกิดความเสียหายและเสารั้วของนางจันทร์ศรี  
   สายโสม นายสมทรัพย์  มีโสภา นางมยุรา ข าจิตร และนางหนูไกล อ่ิมใจ เกิดความ
   เสียหาย กระผมจึงอยากถามว่า ทางเทศบาลต าบลสามขาหรือหน่วยงานใดที่จะ 
   รับผิดชอบ ขออนุญาตสอบถามเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 
   
   ๓.๓ การแก้ไขปัญหาถนนลาดยางจากนานายบัญญัติ  พระราช ถึงนานางดวงเดือน  
   ประเสริฐสุข  เสนอโดยท่านสมเดช  บรรเรืองทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล   
   สามขา เขต ๒  เชิญค่ะ 
   
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ  กระผมนายสมเดช  บรรเรืองทอง สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถาม
   ไปยังฝ่ายบริหารเรื่องการแก้ไขปัญหาถนนลาดยางจากนานายบัญญัติ  พระราช ถึง
   นานางดวงเดือน  ประเสริฐสุข ช่วงนี้เป็นฤดูเก็บเกี่ยวผลผลิตข้าว ถนนขรุขระเป็น
   หลุมเป็นบ่อ อยากให้ทางคณะผู้บริหารหางบประมาณมาซ่อมแซมให้ด้วยครับ  
   ขอบคุณครับ 
      
    ๓.๔ การก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เสนอโดยท่านนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิก
   สภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ            

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ           

นางจามจุร ี ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ              

นายประสิทธิ์  ทรศรี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นายสมเดช  บรรเรืองทอง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 



๗ 

 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนัฐพล  สัตย์ตัง  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีเรื่องที่จะน าเรียนท่านประธานผ่านไปยังคณะ
   ผู้บริหารเรื่องการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ช่วงระหว่างบ้านผู้ใหญ่อนันต์  
   ศรีโพธิ์งาม ถนนเส้นนี้สร้างมานาน เกิดความเสียหาย พังเป็นหลุมเป็นบ่อช่วงหน้า
   ฝนการสัญจรไปมาล าบาก อยากให้ทางคณะผู้บริหารหางบประมาณมาพิจารณา
   ซ่อมแซมให้ด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
         
    ๓.๕ ผลกระทบจากโคมไฟพลังงานแสงอาทิตย์ตามถนนที่ผ่านลงไปนาข้าวและ 
   หินคลุกที่กองไว้ที่บริเวณโนนไผ่ บ้านหนองทุ่ม  หมู่ที่ ๒  เสนอโดยท่านเฉลิม   
  ศรีงาม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑  เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทู้ถามเรื่องผลกระทบจากโคมไฟพลังงาน
   แสงอาทิตย์ตามถนนที่ผ่านไปนาข้าวและหินคลุกท่ีกองไว้ที่บริเวณโนนไผ่ บ้านหนอง
   ทุ่ม หมู่ที่ ๒ เรื่องผลกระทบจากโคมไฟพลังงานแสงอาทิตย์ตามถนนที่เทศบาลได้ใช้
   ถุงด าคลุมหลอดไฟผ่านลงไปนาข้าว เป็นโครงการที่ดี ไฟส่องสว่างตามไหล่ทาง แต่
   ล่าช้าไปท าให้ข้าวออกรวงช้า  บางแปลงเก็บเกี่ยวแล้วแต่ก็ยังไม่ได้เอาออก อยากให้
   เริ่มปิดตั้งแต่วันที่ ๑ กันยายน ถึงวันที่ ๑ พฤศจิกายน ซึ่งเป็นช่วงที่ข้าวตั้งท้อง อีก
   เรื่องหนึ่งคือหินคลุกท่ีกองไว้ที่บริเวณโนนไผ่ บ้านหนองทุ่ม  หมู่ที่ ๒ อยากถามว่า
   เป็นหินคลุกของหน่วยงานเราหรือไม่ ถ้าเป็นของหน่วยงานเราก็รู้สึกดีใจเนื่องจากว่า
   ยังมีเส้นทางที่ต้องการหินคลุกอีกมาก ขอบคุณครับ  
     
   สมาชิกสภาทั้ง ๕ ท่านก็ได้เสนอกระทู้ถาม มายังฝ่ายบริหาร ต่อไปขอเชิญ 
            คณะผู้บริหารได้ตอบค าถามเพ่ือนสมาชิก  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตร ี
   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีสมาชิกสภาสอบถามมา
   ๕ ท่าน  
   - ท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ เกี่ยวกับการรับพนักงานเข้ามาทำงานในสำนักงาน 
   เทศบาลตำบลสามขา การรับพนักงานเข้ามาใหม่แทนตำแหน่งว่างที่มี  
   พนักงานได้ออกไป เพื่อให้มีความเหมาะสมกับปริมาณงานที่มีมากบางครั้งก็เห็นใจ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายนัฐพล  สัตย์ตัง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายเฉลิม  ศรีงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๘ 

   ซึ่งกว่าจะเสร็จแต่ละโครงการต้องใช้เอกสารจำนวนมากกว่าจะแล้วเสร็จ เลยต้องหา
   คนเข้ามาช่วย เดี๋ยวการประชุมครั้งต่อไปจะให้พนักงานที่เข้ามาใหม่มารายงานตัว
   กับสมาชิกสภา  
   - ปัญหาเรื่องร่องระบายน้ำ ก็ได้คุยกับทางกองช่างว่าจะแก้ไขอย่างไร ใครจะ 
   รับผิดชอบ ก็ได้พูคุยกันอยู่ 
   - การซ่อมแซมถนนที่ชำรุดเสียหาย ก็ได้คุยกับทางกองช่างอยู่ว่าจะทำอย่างไร จะ
   ซ่อมแซมหรือจะเททับไปเลย 
   - เรื่องปิดไฟฟ้าส่องสว่างผมได้คิดมานานแล้ว แต่เทศบาลของเราไม่มีรถกระเช้า เรา
   ต้องขอสนับสนุนจากเทศบาลตำบลโพนทราย ส่วนรายละเอียดในการปิดว่ามีเส้น
   ไหนบ้าง เดี๋ยวจะให้ทางเจ้าหน้าที่ไฟฟ้าทำรายละเอียดไว้ และหินคลุกตรงที่โนนไผ่
   เป็นของผู้ประกอบการเพ่ือรอซ่อมแซมเส้นทางบางเส้นทาง ทางเทศบาลจะ 
   ดำเนินการซ่อมแซมต่อไป ขอบคุณครับ 
 
   ขอบคุณท่านนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกทั้ง ๕ ท่านแล้วนะคะ และ
   ท่านพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพิ่มเติมจากท่านนายกหลายเรื่อง 
   หวังว่าสมาชิกทุกท่านคงรับทราบแล้ว 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

   ๔.๑ การพิจารณาเปลี่ยนชื่อศูนย์พัฒนาเด็กเกาะแก้ว เป็น “ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้าน
   หมากยาง - เกาะแก้ว” ล าดับต่อไปเชิญทางคณะผู้บริหารได้น าเรียนในรายละเอียด
   เกี่ยวกับการขอความเห็นชอบ พิจารณาเปลี่ยนชื่อศูนย์พัฒนาเด็กเกาะแก้ว เป็น 
   “ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง - เกาะแก้ว” เพ่ือให้ทางสภาได้พิจารณาร่วมกัน 
   เรียนเชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา เรื่องเพ่ือพิจารณา ๔.๑ การพิจารณาเปลี่ยนชื่อศูนย์พัฒนาเด็ก     
   เกาะแก้ว เป็น “ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง - เกาะแก้ว” เชิญคุณนันทิชา  
   พาหา  นักวิชาการศึกษา ได้นำเรียนข้อมูลให้ที่ประชุมได้รับทราบ เพื่อขอมติจากที่
   ประชุมเชิญครับ 

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวนันทิชา  พาหา  ต าแหน่งนักวิชาการ
   ศึกษา ขออนุญาตน าเรียนรายละเอียดเกี่ยวกับการพิจารณาเปลี่ยนชื่อศูนย์พัฒนา

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางสาวนันทิชา  พาหา 
นักวิชาการศึกษา 



๙ 

   เด็กเกาะแก้ว เป็น “ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง - เกาะแก้ว” ด้วย 
   คณะกรรมการสถานศึกษาศูนย์พัฒนาเด็กเกาะแก้วมีมติเห็นชอบในการประชุมเมื่อ
   วันที่ ๒๗ ตุลาคม ๒๕๖๘  ณ ศูนย์พัฒนาเด็กเกาะแก้วเปลี่ยนชื่อศูนย์พัฒนาเด็ก
   เกาะแก้ว เป็น “ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง - เกาะแก้ว” ทั้งนี้ได้ผ่านความ
   เห็นชอบจากประชาคมหมู่บ้านในเขตบริการเรียบร้อยแล้ว สืบเนื่องจากว่าได้รับ 
   หนังสือแจ้งจากจังหวัดร้อยเอ็ด เกี่ยวกับระบบ LEC เดิมในระบบ LEC จะชื่อศูนย์
   พัฒนาเด็กเกาะแก้ว  แต่ปัจจุบันเราใช้ชื่อว่าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง - 
   เกาะแก้ว ซึ่งชื่อในระบบและที่เราใช้ในปัจจุบันไม่ตรงกัน ทางจังหวัดจึงให้ขอความ
   เห็นชอบจากสภา หลังจากนั้นจะได้น ามติจากสภา เสนอทางอ าเภอโพนทราย และ
   ส่งเข้าจังหวัดต่อไป เมื่อมติสภาให้ความเห็นชอบ ทางจังหวัดจะได้แก้ไขรายชื่อใน
   ระบบให้ ขอบคุณค่ะ 

   คุณนันทิชา  พาหา นักวิชาการศึกษา ก็น าเรียนแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพ่ือให้
   ที่ประชุมพิจารณาเปลี่ยนชื่อศูนย์พัฒนาเด็กเกาะแก้ว เป็น “ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้าน
   หมากยาง - เกาะแก้ว”  แล้ว  ล าดับต่อไปขอเรียนเชิญเพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายว่า
   เห็นชอบหรือไม่เห็นชอบอย่างไร เรียนเชิญค่ะ ท่านนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนัฐพล  สัตย์ตัง  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่คณะผู้บริหารได้น าเสนอพิจารณาเปลี่ยนชื่อ
   ศูนย์พัฒนาเด็กเกาะแก้ว เป็น “ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง - เกาะแก้ว”  ผม
   เห็นด้วยครับ เพ่ือให้ตรงตามระบบข้อมูล และเขตบริการก็ทั้งสองหมู่บ้านน่าจะมีชื่อ
   ทั้งสองหมู่บ้านครับ กระผมก็เห็นด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสมชัย  
   ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
    

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒  ตามท่ีคณะผู้บริหารได้เสนอพิจารณาเปลี่ยนชื่อ 
   ศูนย์พัฒนาเด็กเกาะแก้ว เป็น “ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง - เกาะแก้ว”  
   กระผมเห็นด้วยครับ เพ่ือให้ตรงกับระบบ LEC และเป็นชื่อของพ้ืนที่บริการทั้งสอง
   แห่งครับ ขอบคุณครับ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนัฐพล  สัตย์ตัง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 



๑๐ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านประสิทธิ์  
   ทรศรี   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ    

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายประสิทธิ์  ทรศรี  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒  ตามที่คณะผู้บริหารได้เสนอเรื่องพิจารณาเปลี่ยนชื่อ
   ศูนย์พัฒนาเด็กเกาะแก้ว เป็น “ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง - เกาะแก้ว”  
   เพ่ือให้ตรงกับระบบ LEC ผมเห็นด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่าน เฉลิม     
   ศรีงาม   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ   
   

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ กระผมนายเฉลิม  ศรีงาม  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่คณะผู้บริหารได้เสนอเรื่องพิจารณาเปลี่ยนชื่อ
   ศูนย์พัฒนาเด็กเกาะแก้ว เป็น “ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง - เกาะแก้ว”  
   เกี่ยวกับการลงระบบข้อมูลของทางราชการเพ่ือให้เป็นไปในแนวทางเดียวกัน 
   เกี่ยวกับการตั้งชื่อศูนย์ ผมก็เห็นด้วยครับ ขอบคุณครับ 

    มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีท่านใด 
   อภิปรายแล้วดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใดเห็นชอบตามทีค่ณะผู้บริหารได ้
   น าเสนอ ในเรื่องพิจารณาเปลี่ยนชื่อศูนย์พัฒนาเด็กเกาะแก้ว เป็น “ศูนย์พัฒนาเด็ก
   เล็กบ้านหมากยาง - เกาะแก้ว” ยกมือค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ    ๑๑       เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ   -    เสียง 
    - งดออกเสียง   ๑    เสียง 
 

   ๔.๒ พิจารณาโอนลดเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๙ 
   เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ส าหรับผู้ได้รับบ านาญปกติ ได้รับเงินช่วยค่าครอง
   ชีพผู้รับบ านาญ ช.ค.บ. งบประมาณ ๓๘,๓๙๕.๒๐ บาท และเงินบ าเหน็จ 
   บ านาญพนักงานครู งบประมาณ ๕๐๗,๖๑๐.๘๐ บาท   
   ต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหารได้น าเรียนรายละเอียดข้อมูลเพ่ือให้ที่ประชุมได้พิจารณา
   ร่วมกัน เรียนเชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายประสิทธิ์  ทรศรี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายเฉลิม  ศรีงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๑ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน การพิจารณาขอโอนลดงบประมาณเพ่ือตั้งจ่าย
   เป็นรายการใหม ่

   ๔.๒.๑ การพิจารณาโอนลดเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
   ๒๕๖๙ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ส าหรับผู้ได้รับบ านาญปกติ ได้รับเงินช่วยค่า
   ครองชีพผู้รับบ านาญ ช.ค.บ. งบประมาณ ๓๘,๓๙๕.๒๐ บาท เนื่องจากเทศบาล
   ต าบลสามขา ไม่ได้ตั้งจ่ายรายการนี้ไว้ เพ่ือจ่ายเป็นเงินช่วยค่าครองชีพผู้รับบ านาญ 
   (ช.ค.บ.) ของคุณครูละออ  ชินสอน ตามค าสั่งเทศบาลต าบลสามขา ที่ ๕๓๖/๒๕๖๘ 
   ลงวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ เรื่อง ให้ผู้รับบ านาญปกติได้รับเงินช่วยค่าครองชีพ
   ผู้รับบ านาญ (ช.ค.บ.) เพ่ิมอีกในอัตราเดือนละเท่ากับส่วนต่างของจ านวนเงิน  
   ๑๑,๐๐๐ บาท เพ่ิมอีกเดือนละ ๖๗๖.๔๐ บาท และนางทองล้วน  ทาลุมพุก ตาม
   ค าสั่งเทศบาลต าบลสามขา ที่ ๕๓๕/๒๕๖๘ ลงวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ เรื่อง 
   ให้ผู้รับบ านาญปกติได้รับเงินช่วยค่าครองชีพผู้รับบ านาญ (ช.ค.บ.) เพ่ิมอีกในอัตรา
   เดือนละเท่ากับส่วนต่างของจ านวนเงิน ๑๑,๐๐๐ บาท เพ่ิมอีกเดือนละ ๒,๕๒๓.๒๐ 
   บาท จึงขอโอนลดงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามรายการดังต่อไปนี้
   ดังต่อไปนี้ 
     - โอนลด งบประมาณจาก แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
   งบบุคลากร ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้  
   ๒,๕๙๘,๕๒๐ บาท โอนลด ๓๘,๓๙๕.๒๐ บาท 
   - เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานงบกลาง งานงบกลาง งบกลาง ประเภท 
   รายจ่ายตามข้อผูกพัน ส าหรับผู้ได้รับบ านาญปกติ ได้รับเงินช่วยค่าครองชีพผู้รับ
   บ านาญ ช.ค.บ. งบประมาณ ๓๘,๓๙๕.๒๐ บาท 
 
   ๔.๒.๒ การพิจารณาโอนลดเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
   ๒๕๖๙ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ส าหรับเงินบ าเหน็จบ านาญพนักงานครู 
   งบประมาณ ๕๐๗,๖๑๐.๘๐ บาท เนื่องจากเทศบาลต าบลสามขา ไม่ได้ตั้งจ่าย 
   รายการนี้ไว้ เพ่ือจ่ายเป็นเงินบ าเหน็จบ านาญพนักงานครู ตามค าสั่งจังหวัดร้อยเอ็ด 
   ที่ ๘๒๘๐/๒๕๖๘ และ ค าสั่งจังหวัดร้อยเอ็ด ที่ ๘๒๘๑/๒๕๖๘ เรื่อง สั่งจ่ายเงิน
   บ านาญปกติและบ าเหน็จด ารงชีพให้แก่ข้าราชการส่วนท้องถิ่น ต าแหน่ง ครู  (ศูนย์
   พัฒนาเด็กเล็ก) ให้เทศบาลต าบลสามขาจ่ายเงินบ านาญปกติและบ าเหน็จด ารงชีพ 
   ดังนี้  
   ๑. นางละออ  ชินสอน  ต าแหน่ง ครู ได้รับเงินบ านาญปกติ เดือนละ ๑๐,๓๒๓.๖๐ 
   บาท ได้รับเงินบ าเหน็จด ารงชีพ จ านวน ๑๕๔,๘๕๔ บาท 
   ๒. นางทองล้วน  ทาลุมพุก ต าแหน่ง ครู ได้รับเงินบ านาญปกติ เดือนละ  
   ๘,๔๗๖.๘๐ บาท ได้รับเงนิบ าเหน็จด ารงชีพ จ านวน ๑๒๗,๑๕๒ บาท 
    

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๒ 

   จึงขอโอนลดงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามรายการดังต่อไปนี้ 
   ดังต่อไปนี้ 
   - โอนลด งบประมาณจาก แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
   งบบุคลากร ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้  
   ๒,๕๙๘,๕๒๐ บาท โอนลด ๕๐๗,๖๑๐.๘๐ บาท 
   - เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานงบกลาง งานงบกลาง งบกลาง ประเภท 
   รายจ่ายตามข้อผูกพัน ส าหรับเงินบ าเหน็จบ านาญพนักงานครู งบประมาณ  
   ๕๐๗,๖๑๐.๘๐ บาท 
   เพ่ือให้การด าเนินการดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย กระผมจึงได้น าเสนอให้
   สภาเทศบาลต าบลสามขาพิจารณาให้ความเห็นชอบ โอนลดงบประมาณ เพื่อตั้งจ่าย
   เป็นรายการใหม่ ตามที่ได้น าเรียนรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ  

   ตามที่คณะผู้บริหารได้เสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ดิฉันจะขอมติ   ๔.๒.๑ การพิจารณาโอนลดเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
   ๒๕๖๙ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ส าหรับผู้ได้รับบ านาญปกติ ได้รับเงินช่วยค่า
   ครองชีพผู้รับบ านาญ ช.ค.บ. งบประมาณ ๓๘,๓๙๕.๒๐ บาท  
   ๔.๒.๒ การพิจารณาโอนลดเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
   ๒๕๖๙ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ส าหรับเงินบ าเหน็จบ านาญพนักงานครู  
   งบประมาณ ๕๐๗,๖๑๐.๘๐ บาท 

   ล าดับต่อไป ดิฉันจะขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบกับทางคณะผู้บริหารเสนอญัตติ
   ขอโอนลดงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามท่ีทางคณะผู้บริหารได้ 
   รายงานดังกล่าว ยกมือคะ่ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
   - ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ โอนลดงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
   ส าหรับผู้ได้รับบ านาญปกติ ได้รับเงินช่วยค่าครองชีพผู้รับบ านาญ ช.ค.บ.  
   งบประมาณ ๓๘,๓๙๕.๒๐ บาท และ เงินบ าเหน็จบ านาญพนักงานครู  
   งบประมาณ ๕๐๗,๖๑๐.๘๐ บาท 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ 

   ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดที่จะเสนอหรือไม่ค่ะ เชิญค่ะ เชิญท่าน 
   ประจักษ์  อ่องสา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา  เขต ๑ เชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๓ 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายประจักษ์  อ่องสา  สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลสามขา เขต ๑  เมื่อวันก่อนผมได้เห็นรถบรรทุกทรายวิ่งบนถนนเส้นหนอง
   เอ่ียน จึงอยากฝากท่านประธานไปยังคณะผู้บริหาร ช่วยแจ้งตักเตือนรถบรรทุกที่วิ่ง
   บนถนนเส้นหนองเอ่ียน - สามขา ด้วยครับ   ขอบคุณครับ 

   ท่านประจักษ์  อ่องสา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ท่านเห็นมี 
   รถบรรทุกทรายวิ่งเส้นหนองเอ่ียน - สามขา ก็อยากให้ฝ่ายบริหารได้มีการแจ้งเตือน
   ท่าทรายไม่ให้วิ่งบนถนนเส้นนี้ด้วย  มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ  
   เชิญท่านสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
   

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กระผมอยากสอบถามเกี่ยวกับการไปอบรมของฝ่าย
   บริหารและสมาชิกสภาปีนี้ก็อยากให้มีบ้างครับ ขอบคุณครับ 

    มีสมาชิกท่านใดท่ีจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านสุธี  สีจันดา   
             สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ สืบเนื่องจาก เมื่อวันที่ ๒๘ - ๒๙ ตุลาคม ที่ผ่านมา บ้านส าโรง 
   หมู่ที่ ๓ และบ้านดวนส าราญ หมู่ที่ ๕ ได้จัดงานบุญกฐิน ที่ผ่านมา ต้องขอขอบคุณ
   ทางคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน และเจ้าหน้าที่เทศบาลต าบลสามขา ที่ได้ร่วม
   ทอดกฐิน เพ่ือทางวัดจะได้น าเงินที่ได้จากทุกท่านสร้างศาลาการเปรียญ ต้อง 
   ขอขอบคุณทุกท่านที่ได้ร่วมงานในครั้งนี้ หวังว่าโอกาสหน้าคงได้รับความร่วมมือจาก
   ทุกท่านเช่นเคย ขอบคุณครับ 

    มีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์   
   รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธานสภา
   เทศบาลตำบลสามขา ดิฉันขอสอบถามเรื่องการวางท่อระบาย น้ าเส้นทางหลวง 
   ชนบทที่ท าไปแล้วนั้น ดูแล้วไม่เรียบร้อย ก็อยากฝากทางคณะ ผู้บริหารช่วยประสาน
   ผู้รับเหมาด าเนินการให้ด้วย ขอบคุณคะ่ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายประจักษ์  อ่องสา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ

  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  



๑๔ 

   มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะให้ท่านนายก
   ได้ตอบค าถามเพ่ือนสมาชิกทั้ง ๖ ท่าน ล าดับต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้น าเรียน
   ตอบค าถามท่านสมาชิก  เรียนเชิญค่ะ  

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ส าหรับเรื่องที่ท่านสมาชิกได้เสนอเข้ามา เรื่องรถบรรทุกทรายใช้เส้นทางเดิน
   รถเส้นหนองเอ่ียน วิธีแก้ไขทางคณะผู้บริหารก็จะได้มอบหมายว่าใครจะเป็นผู้ดูแล 
   จะออกเป็นหนังสือให้รับผิดชอบโดยตรง  และอีกอย่างเราไม่มีป้ายบอกห้าม 
   รถบรรทุกผ่าน ก็จะท าป้ายบอกตั้งแต่ต้นทาง ก็จะคุยกับกองช่างให้ท าป้าย เกี่ยวกับ
   การไปอบรม ที่ท่านสมชัย  ธรรมรักษ์เสนอ ผมเปิดโอกาสให้ทางท่านสมาชิกได้ไป
   อบรม ถ้ามีสถาบันไหนที่เปิดการอบรมผมยินดี ต้องคุยกับทางกองคลังว่าใช้เงินส่วน
   ไหนไป ผมก็ยินดีครับ ส าหรับการทอดกฐินของท่านสุธี  สีจันดา งานทอดกฐินของ
   บ้านเราก็จัดตรงกัน ก็เลยไม่ได้ไปเป็นทีม ก็ขอฝากทุกท่านแจ้งทางวัดให้จัดไม่ 
   ตรงกัน เพ่ือทีมคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาจะได้ไปพร้อมกัน เรื่องการวางท่อของ
   ท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ คิดว่าท าเสร็จแล้ว ช่วงแรกก็ดูสวยงามแต่พอฝนตกลงมาก็
   เป็นหลุมเป็นบ่อ ต้องเป็นการด าเนินการของทางเทศบาลที่ต้องด าเนินการแก้ไข 
   ต่อไป ขออนุญาตน าเรียนให้ทุกท่านได้รับทราบเพียง เท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ  

   ท่านนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรีต าบลสามขา ก็ได้น าเรียนตอบค าถาม 
   ของทุกท่านแล้ว มีท่านใดจะเสนอแนะหรืออภิปราย เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มี
   ส าหรับวันนี้ต้องขอขอบคุณท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมใน
   วันนี้ค่ะ การประชุมวันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน
   ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

นายนริศ  สังสนา 
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่  ๒๗  
ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๖๘  ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขาสมัยสามัญ(สมัย
ที่ ๔) ครั้งท่ี ๑ เมื่อวันที ่ ๓  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘ 
  
           ลงชื่อ       พิชิตชัย  พิมพ์ภูงา     

    ( นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา ) 
     เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่ ๑๑  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘         
 
 
   ลงชื่อ     ณรงค์  บูระพิน              ลงชื่อ   อาภรณ์  โต๊ะสิงห์        ลงชื่อ      นัฐพล  สัตย์ตัง 
          ( นายณรงค์  บูระพิน )             ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ )            ( นายนัฐพล  สัตย์ตัง ) 
         กรรมการตรวจรายงานฯ        ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ          เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา เม่ือวันที่ ๓ พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๖๘ ได้รับรองรายงาน
การประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยท่ี ๔) ครั้งที่ ๒ แล้ว เมื่อวันที่  ๑๑  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘ 
  
 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 
 
 
                       จามจุรี   ศรีวรรณะ          ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                  ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                             ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 


